

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 永福崇山村：“农旅融合”照亮“六变”美好愿景

□本报记者胡逢超 通讯员王天息

6月16日，“决战决胜走基层、总攻之势大采访——千名记者一线行”采访团来到永福县罗锦镇崇山村，该村正在进行步道硬化施工，预计一周能够建设完工。这条400米长的步道，一端是崇山村古民居，另一端则是田园综合体的观景平台。这是该村探索“以旅兴农、以农促旅”的农旅结合新模式、构建崇山村“六变”美好愿景的载体。

崇山村是“十三五”贫困村，建档立卡贫困户有98户357人。依托拥有独特且保存较完整的清代古民居建筑群、优美的富硒田园风光和李氏“一门三进士、父子五登科”的

深厚人文历史底蕴等优势资源，崇山村瞄准“以旅兴农保增收、以农促旅带脱贫”的农旅结合脱贫致富新模式，把拥有近400年历史的古民居群开发打造成旅游景区和独具魅力的田园综合体样板，走出了一条农旅融合的“脱贫攻坚+乡村振兴”新道路。2019年底，该村累计脱贫95户350人，实现了整村脱贫摘帽。罗锦镇镇长张连峰告诉记者，希望通过农旅融合发展之路，让崇山村实现“六变”——资源变资产、资金变股金、农民变股东、村民变员工、农业变富业、农村变景区。

农闲时节，村民积极参与村项目建设，不仅能够解决就业增加收入，大家还收获了满满的获得感幸福感。“村民参与崇山村的项目建设，每天能获得120元左右



崇山村古民居一角 记者胡逢超 摄

的收入，村民老房子、土地出租给公司每年获得租金。项目建成后，预计年游客量在30万人次以上，不仅能够极大带动特色农副产品销售，还能为村民创造更多就业岗位。”崇山村党总支副书记莫红日说。

随着项目建设不断推进，一个以生态为基础、文化为底蕴、农业为主体的田园综合体发展新画卷正缓缓铺开，越来越多的村民享受到了红利，崇山村“六变”的美好愿景正一步步从蓝图成为现实。

## 全州炎井村：让野生茶叶成为村民致富产业



▲村民在采摘野生茶叶。

□本报记者刘健 文/摄

位于全州县大西江镇最北端的炎井村委，海拔800—1500米，森林覆盖率达90%，这里野生茶叶遍布全村12个村民小组8个自然村。通过引进茶叶加工企业，以往价格低廉的野生茶叶如今成了村民脱贫致富的好产业。

“我们村有2000亩左右野生茶，干茶叶年产量在8000公斤左右，鲜茶叶从原来的每斤2元提高到现在的收购价每斤20元，是促进贫困户脱贫和群众增收最好的产业。今年我们野生茶总收入可以达到100

万元，人均纯收入达到2000元以上。”炎井村委支书、扶贫车间负责人陈启田告诉采访团“决战决胜走基层、总攻之势大采访——千名记者一线行”采访团的记者，以前，村里采摘野生茶只能通过小作坊进行加工，不仅产量低，而且生产出来的茶质量也不高。自从2017年扶贫车间建立起来以后，村民采摘、加工、销售均由车间进行管理，而且车间还聘用贫困户和村民做工，让村民实现了在家门口就业。

2017年，该村在鹞里村建设野生茶叶加工厂，引进桂林漓江茶叶有限公司进行合作，建厂3年以来，茶叶价格稳定，产量不断提高，品质更加优良，深受茶叶经销商

和饮茶爱好者的青睐。该村将茶厂申请为扶贫车间，带动贫困户就近就业，每人每月工资1500元以上，促进贫困户稳定发展。

“我们村采摘野生茶的历史有好几十年了，最开始野生茶叶并不好卖，现在通过扶贫车间的带动，我们每年的茶叶都不够卖，很早就卖完了。”村民李爱群说，不仅自家茶叶实现了畅销，她还会到扶贫车间工作，每个月都有1000多元的收入。通过野生茶叶，她在家门口就实现了脱贫。

陈启田告诉记者，炎井村最初有66户贫困户，近年来，通过发展野生茶叶产业，现在只剩下6户还未脱贫，其中有5户都在村扶贫车间工作。2018年，该村实现了整村脱贫。下一步，村里还打算吸纳更多村民加入进来，通过扶贫车间，让更多人实现致富。

## 促进民族团结 桂林连续多年为回民提供平价清真牛肉

本报讯（记者徐莹波）记者从商务局获悉，从2005年至2020年，在市委、市政府的支持下，该局联合相关部门、企业已连续16年在春节期间为回民提供平价清真牛肉，有效减轻了广大回民的经济压力，进一步促进了全市各民族团结。

清真牛肉是回民的重要食物，但受多种因素影响，近年来，食品类商品价格上涨，特别是牛肉价格持续上涨，给部分居民尤其是回族同胞生活带来了一定压力。市委、市政府对此高度重视，出台了一系列保供稳价的政策措施，并安排专项资金组织实施清真牛肉供应，这也是目前市政府保留的唯一春节食品供应补贴。为做好清真牛肉的市场供应，市商务局、市财政局、市民宗委、市国资委、市农业农村局等部门做了大量卓有成效的工作，并委托市食品总公司组织货源，实行定点供应特价清真牛肉。清真牛肉的屠宰加工和供应工作，严格按照市民宗委和市伊斯兰教协会的要求，充分尊重回民的生活习俗，在加工操作上市由伊斯兰教协会派员实行全流程监督，市农业农村局派人进行检验检疫，严把肉品质量关，确保上市清真牛肉安全放心。

“长期坚持为回民提供平价清真牛肉，充分体现了市委、市政府关注民生、认真落实好党的民族政策，对回族同胞的关怀。”市商务局相关人士介绍，该局于2004年8月正式组建成立；在该局成立前，实际上我市已持续多年安排专项补贴资金，为回民提供低于当时市场价的平价清真牛肉。市商务局成立后，负责牵头组织实施该项工作。2005年春节前夕，市政府从市财政中拨款5万元，为回族群众提供平价清真牛肉。随着牛肉市场价格持续上涨，市财政给予的补贴也逐年增加，2020年增至27万元，提供的平价清真牛肉在8000千克以上。

该人士表示，今后，商务部门将继续做好每年春节平价清真牛肉的供应工作，并会同有关部门做好牛肉质量安全监测、监督等保障工作，确保回族群众充分享受到政府补贴惠民政策带来的实惠。

### 榕城短波

#### 爱心企业向洪灾地区捐赠价值40万元消毒液

本报讯 6月以来桂林普降暴雨，在洪水退却后各地都急需灾后消毒的医药用品。近日，作为国家（华南地区）医药储备配送动员中心依托企业的广西桂林汇通药业有限公司，决定向受灾严重的荔浦市、平乐县、阳朔县捐赠2000瓶（4000升）价值约40万元人民币的84消毒液，作为灾后消毒使用。据悉，该公司作为国家（华南地区）医药储备配送动员中心依托企业，担负着“平时服务，急时应急，战时应战”的重任。日前，所有捐赠医药物资已安排专车专人全部运送到位。（记者苏展 通讯员刘峻伶）

## 南溪山医院党员专家风采录

# 深受患者信任的骨科专家

### ——记广西壮族自治区南溪山医院共产党员、副院长李朝旭博士

“追求业务的精熟，不光是对自己的磨砺和升华，更是一个合格医者的责任所在。”广西壮族自治区南溪山医院副院长、骨科主任医师李朝旭博士不仅是这样说的，也是这样做的。熟悉李朝旭的人都知道，一直以来李朝旭将“以技术取得病人的信任，以服务赢得患者的满意”作为他的座右铭。李朝旭坦言，现在的医生想要取得病人的信任，赢得患者的满意，如果没有精湛技术支撑、用心对待每一位病人，一切都是空谈。

▲南溪山医院副院长李朝旭博士（右二）带领手术团队为患者实施手术。



导致右膝关节强直，行动不便已有20多年的时间。今年5月，张先生被人抬着慕名来到南溪山医院找到了李朝旭博士。经过询问，李朝旭得知，张先生患的是严重的强直性脊柱炎，多方求医但治疗效果不佳。而且20年前他的右侧髋关节、骶髂关节、腰椎、胸椎、颈椎逐渐骨性融合，失去了活动能力，而且影响到其他的关节功能。20多年来，因为右髋关节固定在伸直位，张先生只能依靠膝关节的活动小碎步挪动，无法坐在椅子上，上下床也异常吃力，其他诸如穿脱鞋裤、上厕所等不便无法尽数，严重影响了正常生活。

李朝旭及时组织科室医生对张先生的病情进行详细的讨论，决定先对其右侧融合的髋关节实施人工关节置换手术。考虑到病人手术完全融合、髋臼没有明显边界，髋臼成型有困难，李朝旭医生团队决定采用保守截骨找到残存的髋臼横韧带和马蹄窝进行标志。因病人骨质疏松严重，医生们准备了多套适合骨质疏

松的人工关节方案。同时，针对病人下肢僵硬，消毒困难，以及脊柱完全强直、颈椎前曲、麻醉困难等问题，一一进行了准备。张先生入院的第三天，在经过充分的术前准备和术前的密切配合下，李朝旭主刀为其实施了人工关节置换手术。整个手术过程顺利，仅用时1个半小时。术后第二天，张先生便可下床扶助行器行走，10天后恢复正常的他康复出院。20多年的痛苦得以解除，满怀感激的张先生和家人专程为李朝旭博士送来锦旗表达谢意和敬佩之情。

#### 积极探索 精益求精

拥有浙江大学临床医学博士学位的李朝旭是一个善于学习，刻苦钻研，勇于探索新技术的骨科专家，也是医院骨科学术带头人，还是桂林医学院硕士研究生导师、广西医师协会运动医学分会委员、广西预防医学

会与关节疾病预防与控制专业委员会常务委员、桂林市医学会骨科分会常务委员，桂林市医学会骨科分会青委会副主任委员，桂林市人工关节置换技术质量控制中心成员。他长期从事骨科，尤其是四肢关节疾病临床、教学及科研工作，在南溪山医院创伤外科成立关节外科与运动医学、显微外科两个亚专业，常规开展四肢和关节周围各种复杂骨折手术，熟练处理各种复杂危重骨折、创伤的急救，常见手足外伤的救治和断指再植术；开展十余项微创手术，如关节镜下辅助涉及关节面骨折复位内固定术、经皮接骨板螺钉固定、交锁髓内钉、锁定钢板和组合式外固定支架治疗四肢严重粉碎性骨折；擅长四肢关节各种疾病治疗，熟练开展股骨头坏死的微创保髓治疗，膝关节骨性关节炎保膝治疗，人工全髋、半髋置换手术和全膝关节置换术，常规开展了关节镜检术、关节镜下半月板成形术、滑膜清理术、游离体摘除术、前后交叉韧带重建术、肩关节脱位、肩袖撕裂、膝关节前后交叉韧带重建、半月板缝合以及网球肘、跟痛症、腱鞘囊肿等疾病的关节镜下治疗具有独到的见解。他致力于骨与软组织肿瘤基础与临床、运动医学及关节相关疾病研究，在骨肉瘤治疗领域研究有较高的造诣。注意总结的李朝旭还主持或参与国家自然科学基金项目及广西自然科学基金项目4项，以第一作者在国内外医学核心期刊上发表论文20余篇，其中SCI收录7篇，是10余种国内外杂志审稿人。

李朝旭不但自己勤奋钻研业务，而且重视科室整体水平的提升，鼓励科里的年轻医生积极向上，努力学习掌握新技术。他十分重视和其他医院同行间交流，要求大家积极参与重大学术会议，并成功举办过两次区级继续教育项目，鼓励拿出病例参加交流讨论。近年来，在李朝旭的带领和全科人员的共同努力下，南溪山医院创伤外科脱掉了一贯沉默寡言的帽子，开始显山露水，攻克了一个个疑难病例，在为众多患者解除病痛折磨的同时，也赢得大家的称赞和信任。

通讯员张超群 李洁 文/撰

#### 关节镜下显神功

#### 肩痛5年夜不能寐的患者得解困扰

湖南道县65岁的孙阿姨5年前开始肩痛，一直以为是老年人常见的肩周炎，她各种口服药、膏药齐上阵，肩痛反而越来越严重，最近更是连筷子都拿不了，晚上还常常痛醒。经朋友推荐，孙阿姨来到广西桂林，找到了李朝旭博士。李朝旭在仔细询问孙阿姨的病史和进行体格检查后，诊断她患的是“肩袖重度撕裂伴冻结肩”疾病。为尽早解除患者痛苦，李朝旭和科室诊疗小组的医生很快为其确定了治疗方案。在麻醉科等科室的密切配合下，李朝旭等医生为孙阿姨顺利实施了关节镜下肩关节囊松解、肩袖修补、肩峰下减压、肩峰成型术。手术后第二天孙阿姨的疼痛消失了，经过一段时间的康复锻炼之后，她的肩膀功能已恢复正常，终于摆脱了困扰她多年的“肩膀痛”。

李朝旭博士介绍，随着现代医学的发展和

#### 强直髌关节置换

#### 20年不能坐的患者恢复正常

今年52岁的张先生，因为强直性脊柱炎